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ACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DE RAJADELL

Data: 22 d’octubre de 2025
Hora: 18:00 hores
Caràcter: Extraordinària i urgent
Convocatòria: Primera
Lloc: Sala de Plens de l’Ajuntament

Assistents:
Presideix: l’Alcalde, Joan Carles Lluch de la Torre
Regidors: Nèlia Rincón Coronado (JxR – ARA PL), Sergio Garcia Borjas (JxR – ARA PL), 
Sònia Calvet Carné (JxR – ARA PL), Alexandre Mazcuñan Visiedo (JxR – ARA PL) i Xavier 
Garcia Llamas (ERC – AM). Excusa la seva assistència per motius laborals el Sr. Sergi 
Márquez Duran (ERC – AM).
Secretària: Sílvia Segovia Rico

Convocat en forma el Ple i vist que s’ha obtingut el quòrum d’un terç del nombre legal 
dels membres que formen la Corporació municipal com determina l’article 90.1 del ROF, 
el Sr. President declara oberta la sessió. 

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

1.- Ratificar la urgència del Ple. (Exp. 2025_764).

El motiu de la urgència de la convocatòria d’aquest Ple és per seguir amb la tramitació 
dels dos expedients de l’ordre del dia atès que els dos tenen terminis marcats.

Per tot això, a proposta de l’Alcalde, la corporació, per majoria absoluta dels assistents, 
acorda:

Primer.- RATIFICAR la urgència de la convocatòria del Ple Extraordinari i Urgent.
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2.- Aprovació provisional de la modificació de les ordenances fiscals núm. 3 i 28 per 
l’exercici 2026 i següents. (Exp. 2024_765).

El text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat pel Reial Decret 
Legislatiu 2/2004, de 5 de març,  estableix en els seus articles 15 a 19 el procediment 
per a l’aprovació i modificació de les Ordenances fiscals reguladores dels tributs locals.

En el cas d’imposició de nous tributs, les ordenances fiscals hauran d’aprovar-se 
simultàniament a l’adopció dels respectius acords d’imposició. L’article 16.1 del text 
legal esmentat estableix que les ordenances fiscals contindran com a mínim la 
determinació dels elements tributaris, el règim de declaració i d’ingrés, així com les 
dates d’aprovació i d’inici de la seva aplicació.

Quan es modifiquen les ordenances fiscals, els acords de modificació hauran de contenir 
la nova redacció dels preceptes afectats.

La publicació dels textos actualitzats de les ordenances fiscals municipals resulta 
necessària, a fi de donar compliment al que estableix l’article 85 de la  Llei 58/2003, de 
17 de desembre, General Tributària, ja que aquestes han de complir  la doble funció de 
servir com a eina normativa fonamental de gestió dels tributs locals i alhora 
comunicació informativa amb els ciutadans.

La oportunitat i justificació de la tramitació d’aquest expedient és la necessitat de fer 
uns canvis normatius en l’Ordenança fiscal núm. 3, Impost sobre Vehicles de Tracció 
Mecànica. I, pel que fa a l’Ordenança fiscal núm. 28, Taxa per la prestació del servei de 
gestió de residus municipals es proposa fer uns canvis  en la quota tributària per 
ajustar els ingressos i les despeses derivades d’aquesta taxa.

Vistos els informes tècnic econòmics a què es refereix l’article 25 del TRLRHL i verificat 
que, en relació a les taxes per prestació de serveis públics o realització d’activitats 
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administratives de competència local, que s’imposen o es modifiquen, l’import de la 
recaptació estimada no excedeix, en el seu conjunt, del cost previsible del servei o 
activitat que es prestarà, conforme al que preveu l’article 24.2 de l’esmentat text refós.

Vista la Memòria de l’Alcaldia, els informes de la Secretaria-Intervenció; aquesta 
regidoria d’Hisenda, proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents: 

Primer.- APROVAR provisionalment per a l’exercici de 2026 i següents la modificació de 
les Ordenances fiscals que a continuació es relacionen: 

A Es modifiquen les Ordenances Fiscals, següents: 
03 Impost sobre vehicles tracció mecànica
28 Taxa per la prestació del servei de gestió de residus municipals

Segon.- INDICAR que el text de les Ordenances Fiscals núm. 3 i 28 a què es refereix 
l’acord primer és coincident en tot allò que constitueix prescripció legal d’obligatòria i 
general aplicació amb el model aprovat per la Diputació de Barcelona. 

Tercer.- EXPOSAR al públic en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament els anteriors acords 
provisionals, així com el text refós de les modificades durant el termini de trenta dies 
hàbils, comptats des del dia següent al de la publicació de l’anunci d’exposició en el 
Butlletí Oficial de la Província.

Durant el període d’exposició pública de les Ordenances, els qui tinguin un interès 
directe o resultin afectats, en els termes previstos a l’article 18 del text refós de la Llei 
reguladora de les Hisendes Locals aprovat pel Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, 
podran examinar l’expedient i presentar-hi les reclamacions que estimin oportunes. 

Quart.- CONSIDERAR, els presents acords provisionals elevats a definitius, en el cas que 
durant el tràmit d’exposició pública no es presenti cap reclamació i, això sense 
necessitat de cap més pronunciament del plenari al respecte. 
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El regidor Xavier Garcia demana una explicació dels augments perquè no s’ho ha pogut 
mirar amb deteniment perquè no tenia accés donat.

La Secretària comenta que en l’ordenança fiscal núm. 3 només s’ha modificat la redacció 
de l’article 5 i en la núm. 28 s’ha aplicat un augment del 2,5% a totes les tarifes. Algunes 
tarifes s’han afegit tipologies de taxes comercials i també s’han eliminat de les 
proposades per la Diputació.

El regidor Xavier Garcia demana perquè s’ha previst aquest augment del 2,5% a tots els 
comerços. Que potser s’hauria d’haver estudiat aquells que ho feien bé i els que ho 
feien malament i només augmentar els que no ho feien bé.

El regidor Sergi Garcia comenta que ara no es pot fer aquest estudi perquè el sistema no 
ho permet.

L’Alcalde informa que també hi ha l’opció d’escollir una taxa amb una quota fixa i una 
altra variable en funció de la utilització però, personalment, creu que encara no es pot 
aplicar correctament. Cal tenir en compte que el Consorci és pioner a tot el país i que és 
un referent en aquest tema.

El regidor Sergi Garcia comenta que també hem de ser conscients que si això no va a 
millor el que passarà és que hi haurà un augment de cost i això s’ha de pagar.

La regidora Nèlia Rincón comenta que sembla que anem endarrere. L’usuari veu un 
augment de taxa pel mateix servei i per tant, pot optar per no reciclar i això farà que es 
vagi endarrere.

El regidor Xavier Garcia comenta que s’hauria de mirar perquè hi ha hagut una 
disminució de percentatge en el reciclatge.
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L’Alcalde comenta que és normal, que s’ha entra dins dels paràmetres però que si això 
continua doncs caldrà analitzar que està passant.

El regidor Sergi Garcia comenta que cal fer pedagogia i dir que el camí és aquest i que 
s’ha d’assumir que hi ha una baixada. Pensa que no ens hem relaxat sinó que hi ha un 
vandalisme en els últims anys. Quan els altres municipis han entrat a formar part 
d’aquest sistema ha aflorat el turisme del residu que fins ara no es veia.

L’Alcalde comenta que si els números continuen baixant es parlarà amb el Consorci per 
veure que es pot fer.

Els regidors comenten que una opció seria posar una càmera a les àrees.

Sotmesa la proposta a la consideració del Ple per la Presidència; la Corporació l’aprova 
per unanimitat dels assistents.

3.- Aprovació del Compte General del Pressupost municipal corresponent a l’exercici 
2024. (Exp. 2025_580). 

Vist el Compte General del Pressupost municipal corresponent a l’exercici de 2024, que 
posa de manifest la gestió realitzada en els aspectes econòmic, financer, patrimonial i 
pressupostari, i que conté el conjunt de documentació bàsica, complementària i 
annexos que determina la legislació sectorial vigent. 

Atès el contingut de l’informe emès per la Secretaria-interventora que consta a 
l’expedient, on després d’analitzar els documents comptables establerts a l’article 209 
del text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per RDL 2/2004, que 
conformen el Compte General del Pressupost de 2024, i, d’una sèrie de consideracions 
conclou dient: “La Comissió Especial de Comptes, en opinió de la informant, podrà 
dictaminar favorablement els Comptes Generals de l’exercici de 2024. I, fet; de 
conformitat amb allò que determina l’article 212 del Text refós de la Llei reguladora de 
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les Hisendes Locals, poder continuar la tramitació prèvia a la sessió Plenària de la 
Corporació, que haurà, si s’escau, de prestar la seva aprovació.”

Per tot això, la Comissió Especial de Comptes, envers el referit Compte General del 
Pressupost de 2024, proposa al Ple de l’Ajuntament, l’adopció dels següents ACORDS: 

PRIMER.- APROVAR el Compte general del pressupost municipal de l’exercici 2024, de 
conformitat amb el que estableix l’article 212.4 del text refós de la Llei reguladora de les 
hisendes locals, aprovat per RDL 2/2004, i, per tant, tots els comptes i estats de 
l’esmentat exercici, que no obstant això, restant sotmesos a la superior fiscalització de la 
Sindicatura de Comptes de Catalunya i del Tribunal de Cuentas de Madrid.

SEGON.- TRAMETRE telemàticament l’esmentat Compte General de la Corporació, 
esdevingut com a resultat de l’exercici econòmic 2024, a la Sindicatura de Comptes de 
Catalunya i al Tribunal de Cuentas de Madrid, a través d’aquella, de conformitat amb allò 
que prescriu l’article 212.5 de la normativa d’hisenda bàsica local abans esmentada, en 
el termini més curt possible, per tal que realitzi la fiscalització externa de la corporació.

Sotmesa la proposta a la consideració del Ple per la Presidència; la Corporació l’aprova 
per unanimitat dels assistents.

Sens cap més punt a tractar l’Alcalde dona per finalitzada la sessió essent les 18:45 
hores del mateix dia. 
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